



Соломатин Валерий Дмитриевич (1926 - 2010 гг.)



Соломатин Валерий Дмитриевич родился 17 декабря 1926 года в деревня Михайловка Тюкалинского района. В Большереченском районе Валерий Дмитриевич с 1969 года. Он был избран председателем исполкома Большереченского районного Совета народных депутатов, а в 1985

году - первым секретарем Большереченского райкома КПСС, в 1990 году – председателем Большереченского районного Совета народных депутатов. При его руководстве Большереченский район стал одним из первых в области по всем показателям социально-экономического развития. Три десятилетия бесменного руководства были оценены государством по заслугам. Валерий Дмитриевич Соломатин награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, медалями «За доблестный труд».

В 1993 году решением Совета Большереченского района Валерию Дмитриевичу Соломатину присвоено звание «Почетный гражданин Большереченского района». Валерий Дмитриевич всегда был предан Большереченскому району. В нем всегда было желание сделать район лучше, приумножить его славу и создать условия для духовно-нравственного и культурного развития всех жителей района. По его инициативе появились в Большереченском районе историко-культурный комплекс «Старина Сибирская», картинная галерея.

Валерий Дмитриевич Соломатин навсегда вошел в историю страны как первый создатель в России сельского зоопарка в Большеречье. Он прошел весь путь от идеи создания зоопарка до ее воплощения в 1984 году. Многие годы возглавлял Попечительский совет по развитию зоопарка.

Отмечая значительный вклад Валерия Дмитриевича Соломатина в создание Государственного Большереченского зоопарка распоряжением правительства Омской области от 17.01.2012 г. зоопарку присвоено его имя.

Аношин Василий Семенович (1897-1996 гг.)



Василий Семенович Аношин родился в семье крестьян деревни Орлово-Кукушкино Тюкалинского уезда Тобольской губернии. Родители с самого детства приучали детей к труду, честности и уважению старших. Когда Василию исполнилось 8 лет, у него появилось страстное желание учиться грамоте. Учился грамоте Василий Семенович у своего односельчанина. С 1929 года Аношин живет в Большеречье. Василий Семенович всегда работал там, куда направляла его партия.

Кроме основной работы Василий Семенович занимался и своим любимым делом -краеведением. Его часто можно было встретить в школе, клубе, библиотеке. Его яркие рассказы о природе, хозяйстве и истории Большеречья и района со вниманием слушали и молодые люди и старожилы.

В 1960 году Аношин организовал первый в Омской области районный краеведческий музей. И девять лет музей кочевал из одной ветхой лачуги еще в более ветхую. «Тогда-то и стали называть его Дон-Кихотом, бесприютного и беспобедно воюющего со своими руководителями. А еще потому, что был он и внешне несколько похож на доблестного рыцаря, такой же высокий и худой, одержимый, верящий только в светлое», - пишет о Василе Семеновиче омский журналист Владимир Чешегоров. Но все же благодаря альтруизму Аношина началось строительство специального здания. И в 1968 году музей справил новоселье в новом двухэтажном здании. Его директором Аношин являлся более 20 лет, до 1982 года. Василий Семенович кропотливо собирал материалы, имеющие отношение к Большереченскому району, Все эти материалы уместились на двух тысячах страниц машинописного текста. Кроме того, собрано свыше четырех тысяч фотографий и фотодокументов. Поистине титанический труд совершил этот талантливый и трудолюбивый человек для многих поколений большереченцев